
Buchung storniert, aber dennoch im Urlaub

35% der Camper haben oder hatten für 2020 einen oder mehrere 
Campingplätze gebucht. 27% stornierten die Buchung. Das bedeutet 
nicht, dass diese Urlaubspläne ins Wasser fallen. 61% von ihnen 
sagten, dass sie immer noch verreisen werden. Weniger als 10% 
werden 2020 überhaupt nicht campen gehen: dies betrifft nur 90 
Camper davon.

Urlaubspläne geändert

Camper, die nicht gebucht haben, aber Urlaubspläne hatten, 
planen größtenteils noch immer eine Urlaubsreise. Nur 9% geben 
an, dass sie ihre Urlaubspläne absagen und 2020 nicht in Urlaub 
fahren werden; es handelt sich hierbei um 593 Camper.

10.208 Befragte 

Campingpläne der Europäer allgemein

Zur Zeit bestehen in vielen Ländern noch Reise- und Kontaktbeschränkungen. Das hat großen Einfluss auf 
die Campingbranche. Viele Fragen über die Zukunft sind noch unbeantwortet. Zum besseren Analyse des 
Camping(urlaubs)pläne für 2020, hat ACSI unter mehr als 10.000 europäischen Campern eine Umfrage durchgeführt. 

Die Befragung wurde über unsere europäischen Webseiten (Eurocampings.eu und CampingCard.com), unseren 
Newslettern und sozialen Medienkanäle durchgeführt. Die Camper konnten zwischen dem 10. April und dem 1. Mai 
teilnehmen. Hiermit möchten wir Ihnen gerne Ergebnisse bekanntgeben, damit Sie genau wissen, wie die aktuellen 
Pläne der Camper aussehen, wie sie über den Corona-Gutschein denken und vieles mehr. Wir hoffen, dass Sie davon 
profitieren können.

Fahren Camper dieses Jahr in den Urlaub? Diese Infografik enthält die Ergebnisse der ACSI-Befragung über die 
Camping-Intentionen unter Campern aus Gesamteuropa. Insgesamt nahmen 10.208 Camper an der Umfrage teil. 

51% haben einen eigenes Reisemobil 43% haben einen eigenen Wohnwagen

   Ich weiß noch nicht, ob ich meine Urlaubspläne ändern werde 

   Ich habe meine Urlaubspläne gekündigt und fahre nicht mehr 

   Ich habe meine Urlaubspläne geändert  

   Ich beabsichtige, meine Urlaubspläne zu verwirklichen
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Pläne der Nicht-Bucher 2020

Planen Sie immer noch campen 2020 zu gehen?

  Ja

  Nein

  Weiß ich noch nicht



Positiv aufgenommen

Viele Reisebüros und Campingplätze bieten einen Reisegutschein anstelle 
einer Rückerstattung an, wenn der Urlaub nicht stattfinden kann. In der 
Umfrage wurde gefragt, ob der Camper mit dieser Aussage einverstanden 
ist: "Ich verstehe es, wenn mir ein Campingplatz angesichts dieser 
Ausnahmesituation einen Gutschein für die (Anzahlungs-)Zahlung anstatt 
einer Rückerstattung anbietet". 62% stimmen dem Vorschlag (absolut) zu. 
Nur 23% stimmen der Aussage (absolut) nicht zu.

Reiseziel - eigenes Land jetzt beliebter

Auch hinsichtlich des Reiseziels haben sich die Wünsche der Camper geändert. Viele Camper entscheiden sich in diesem 
Jahr für das Heimatland. Vor allem die Südländer haben bei den europäischen Campern an Popularität verloren. In 
Deutschland hingegen ist ein kleiner Zuwachs an Popularität zu verzeichnen. Diese Verschiebung ist in den Infografiken 
pro Land deutlich sichtbar.

Zeitraum - Verschiebung in den Herbst

Was waren ursprünglich die beliebtesten Campingmonate und welche sind es jetzt? Die Untersuchung zeigt, dass 
die Camper zunächst hauptsächlich im Mai, Juni und September campen wollten. Das hat sich nun in den Ausgust, 
September und Oktober verlagert. 
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   Absolut einverstanden

   Einverstanden     

   Weder noch

   Nicht einverstanden      

   Absolut nicht einverstanden


